
Procès verbal

Conseil exécutif 2023-2024
L’Association générale étudiante de droit de l’Université de Sherbrooke

Rencontre #10 - ordinaire - Session d’Été 2024
mardi 23 juillet 2024 à 16h45

Université de Sherbrooke - Local A7-209 et Visioconférence - Google Meet
(https://meet.google.com/rbf-hmze-pqc)

Présences:
Cassy Dunaj - Présidence
Marguerite Tremblay - Responsable aux communications
Nicolas Girard-Bissonnette - Responsable aux affaires professionnelles
Émile Perreault - Trésorerie
Émile Bellerose-Simard - Responsable à l’environnement et à la condition étudiante
Juliette Freitas-Bourassa - Responsable aux affaires sociales et sportives
Clémence Lamer - Responsable aux affaires académiques (secrétariat)

Absences:
Ariane Lefebvre - Responsable aux affaires externes
Kevin Contant-Holowatyj - Vice-présidence

Personnes invitées:
Éliane Sauvé
Emily Dutremble

1. Ouverture de la rencontre

Cassy Dunaj déclare l’ouverture de la rencontre à 16h59 et constate la présence de quorum.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Juliette Freitas-Bourassa propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté.

https://meet.google.com/rbf-hmze-pqc


Émile Bellerose-Simard appuie.

Autorisation unanime.

3. Déclaration de conflit d’intérêts

Aucun conflit d’intérêt à déclarer.

4. Vérification et adoption du procès-verbal du 2024-07-16

Documentation: CE9_PV_HC_E24_2024-07-16_Brouillon.pdf

Juliette Freitas-Bourassa propose l’adoption du procès-verbal tel que présenté.

Émile Perreault appuie.

Autorisation unanime.

Juliette Freitas Bourassa propose de passer au point 9.5 pour libérer l’invité.

Émile Bellerose-Simard appuie.

Autorisation unanime.

5. Rapports des personnes dirigeantes
5.1. Présidence

Pas de rapport.

5.2. Vice-présidence

Pas de rapport.

5.3. Trésorerie

Pas de rapport.

5.4. Responsable aux affaires externes

Ariane Lefebvre explique que plusieurs postes à l’interne et à l’externe ne sont pas
comblés pour la FEUS et qu’il faudra faire de la publicité pour aider à les combler.
De plus, il y aura une grève pour le climat le 27 septembre prochain. Ce sera à nous
de décider si on veut appuyer le mouvement et influencer nos membres à y participer.
D’autre part, la responsable aux finances de la FEUS a entamé des discussions avec
la FAEÉ. Dorénavant, il y aura un membre du V&O qui siègera sur le FAEÉ, afin de
vérifier que l'argent utilisé est réellement pertinent et qu'on ne finance pas des
salaires de coachs. Également, la FEUS ne donnera rien à l'arrière-cour pour

https://drive.google.com/file/d/11uYcp4rqVzdXc3FsHHBLDZ6qium7lPdq/view?usp=drive_link


2024-2025 qui est une activité « spectacle » organisée par l'université, car ils n'ont
pas dépenser l'argent de 2023-2024. Il y aura aussi un membre de plus dans le comité
du centre culturel pour que les associations aient plus d'implication dans le choix des
spectacles et des artistes présentés. À noter que la FEUS nous recommande d'utiliser
le FAEÉ le plus souvent possible, presqu'automatiquement quand on a besoin de
subvention, car ils ont plus de 3M$ en réserve et c’est notre argent. Les dates des
5@11 pour la session d'automne seront le 12 septembre et le 31 octobre. La FEUS
auraient entendues dire que l'Université ne veut plus de 5@11 à l'Halloween dû à des
évènements dans le passé. Donc, si le 31 octobre n'est pas accepté, ce sera le 7
novembre. Toutefois, j'ai parlé à Juliette et comme le 31 octobre est habituellement
une « grosse date » pour LawGames, je vais essayer de voir ce que je peux faire avec
la FEUS et si c'est possible d'influencer tout le monde à prendre le 7 novembre
comme date officielle du 5@11.

5.5. Responsables aux communications

Pas de rapport.

5.6. Responsable aux affaires sociales et sportives

Juliette Freitas-Bourassa explique qu’il y aura possiblement des enjeux pour le 5@11
s’il pleut.

5.7. Responsable aux affaires académiques

Clémence Lamer explique qu’elle a eu une rencontre avec le vice-doyen à
l’enseignement la semaine dernière. Il va encourager les professeurs à déposer les
polycopiés sur le Moodle de classe. De plus, bien qu’il soit heureux de voir l’esprit
d’entraide parmi la communauté étudiante, il ne pense pas que l’idée des notes de
cours partagées telle qu’elle est peut fonctionner. On a plutôt convenu que les tuteurs
pourraient comparer les plans de cours en début de session avec celui de la session
où ils ont eux-mêmes pris leur cours et prendre en note les modifications. Ensuite, ils
peuvent écrire au professeur pour voir s’il serait ouvert à leur fournir la nouvelle
matière.

5.8. Responsable aux affaires professionnelles

Nicolas Girard-Bissonnette explique qu’il a eu une rencontre avec la sécurité quant
aux visites/ fouilles du local.

5.9. Responsable à l’environnement et à la condition étudiante

Pas de rapport.

6. Période de questions des membres

Aucune question des membres.



Après discussion, Juliette Freitas-Bourassa propose de mettre en dépôt les points 7.1 et 8.1 dû à
l’absence des personnes concernées et à l’incertitude.

Émile Bellerose-Simard appuie.

Autorisation unanime.

7. Affaires prioritaires
7.1. Plateforme de vote - Simple Vote

Point mis en dépôt de la rencontre du 16 juillet 2024

Présentation: Kevin Contant-Holowatyj

Explication: Il nous faut un nouveau système de vote pour les élections générales,
autonomes et pour les votes secrets en instances. Ce système est hautement
performant et est complet avec de l,assistance 24 heures, la possibilité d’intégration
dans un portail de l’UdeS. Compagnie québécoise basée à Montréal et hautement
prisée par les Associations étudiantes du Québec. Pour les questions de protection
des données, cela sera également l’idéal puisque les serveurs sont à Montréal.

Documentation: Simple Vote - Générale Étudiante de Droit -07.18.24.pdf

8. Affaires nouvelles

8.1. Convocation d’une rencontre spéciale du Conseil d’administration

Présentation: Kevin Contant-Holowatyj

Proposition: Que le Conseil exécutif convoque une rencontre spéciale du Conseil
d’administration le 29 juillet 2024 à 18h00 en visioconférence, pour procéder à
l’adoption des nouveaux Règlements généraux, convoquer une Assemblée générale
spéciale et autoriser le contrat pour le nouveau système de vote électronique.

Explication: Cette rencontre spéciale servira à adopter les règlements généraux,
convoquer une Assemblée générale spéciale pour ratifier les RG’s et tenir des
élections, autoriser des contrats notamment pour un nouveau système de vote.

8.2. Nomination intérimaire - Responsable au financement Comité SimONU

Présentation: Emile Perreault

Explication: Le comité a reçu une candidature suite à un appel de candidature et
celle-ci satisfait les besoins du comité.

Proposition: Que le Conseil exécutif nomme par intérim Erika Banninger-Dugas au
poste de Responsable du financement pour le Comité SimONU

https://drive.google.com/file/d/1VZDxHRxE14dQ5m29lSzK-k4tAHdamnKO/view?usp=drive_link


Documentation: /Lettre de preėsentation - responsable du financement.docx

Emile Perreault propose.

Juliette Freitas-Bourassa appuie.

Autorisation unanime.

9. Affaires diverses

9.1. Crème Glacée AGED

Présentation : Émile Bellerose-Simard

Explication : Reçu une commandite de 200 crèmes glacées de Coaticook. Distribution
le mercredi 31 juillet midi. À 11h30 pour les MBAs et COOP, en laisser une trentaine
pour les Common Law qui finissent à 12h.

9.2. Modalités du compte bancaire - Boutique de la Fac

Présentation: Emile Perreault

Explication: Déterminer qui sera signataire du folio, discuter du délai d'ouverture
maximal et de certaines informations sur le compte (les débits/crédits qui seront
portés au compte).

Emile perreault propose la suppression du point car caduque.
Margot appuie.

9.3. Boutique de la fac

Présentation : Emile Perreault

Explication : Il y avait un questionnement quant à la position du Conseil exécutif au
sujet de petits profits que pourrait faire Boutique de la Fac afin de venir bonifier le
budget opérationnel de l’AGED et diversifier les revenus de l’Association. Il faut
aussi prendre en compte que les effets qui seront vendus sont sujettes aux taxes de
ventes.

Lien au sujet des normes de taxation pour les OBNL:
https://www.canada.ca/fr/agence-revenu/services/formulaires-publications/public
ations/rc4081/renseignements-tps-tvh-organismes-a-non-lucratif.html#P260_270
80

Tout le monde est d’accord pour faire un petit pourcentage de profits qui pourrait
possiblement servir au financement des rénovations de l’EnDroit.

https://docs.google.com/document/d/1cd44yFjqEB_IxucZs92l4kYKvqiBSe0t/edit?usp=drive_link&ouid=110022033806264673191&rtpof=true&sd=true
https://www.canada.ca/fr/agence-revenu/services/formulaires-publications/publications/rc4081/renseignements-tps-tvh-organismes-a-non-lucratif.html#P260_27080
https://www.canada.ca/fr/agence-revenu/services/formulaires-publications/publications/rc4081/renseignements-tps-tvh-organismes-a-non-lucratif.html#P260_27080
https://www.canada.ca/fr/agence-revenu/services/formulaires-publications/publications/rc4081/renseignements-tps-tvh-organismes-a-non-lucratif.html#P260_27080


9.4. PasseDroit de la FEDQ à l’UdeS

Présentation : Juliette Freitas-Bourassa

Explication: Frédérique Savard souhaite commencer les pourparlers avec les parties
prenantes de la Faculté incluant l’AGED afin d’organiser une activité PasseDroit à
l’UdeS. Elle affirme que l’UdeS est la seule université qui permet notamment la tenue
d'activités de ce type sur le campus.

Tout le monde trouve que c’est une bonne idée.

Cassy Dunaj propose qu’on passe au point 10 pour faire un huis clos avant que Émile
Bellerose-Simard et Nicolas Girard-Bissonnette partent.

Émile Perreault appuie.

Autorisation unanime.

9.5. Projet de création de comité - Eudaimonia

Présentation: Éliane Sauvé et Emily Dutremble - membres de l’AGED

Documentation: Eudaimania club - Preěsentation du comiteě.pptx

Eudaimonia - demande officielle .pdf

Explication: La création d’un nouveau comité au sein de l’AGED est proposée par les
personnes membres. Le Conseil exécutif est invité à prendre note du projet avant que les
démarches soient entamées.

Le Eudaimonia Club, dont l’objectif est de promouvoir le bien-être et le développement
personnel. Ce comité vise à offrir un espace où les membres peuvent se découvrir et se
connecter les uns aux autres en dehors d’un contexte formel. Actuellement, bien que de
nombreux domaines du droit et grandes causes soient bien représentés (comme le
féminisme et le mouvement Black Lives Matter), l’absence d’un comité dédié au bien-être
personnel a été constatée.

Le nom du comité, Eudaimonia Club, est inspiré de l’eudémonisme, une doctrine
philosophique grecque qui place la recherche du bonheur au centre de l’existence et des
actions. L’université, en plus d’être un lieu de formation professionnelle, est également
une période propice à la découverte de soi. Le comité souhaite ainsi promouvoir un
équilibre entre la vie professionnelle et le bien-être des étudiants.
Diverses activités seront proposées par le Eudaimonia Club : le yoga, la méditation, des
soirées jeux de société, des voyages, des sorties en plein air, la confection de
moodboards, la peinture, ainsi que des conférences animées par des avocats, médecins,
psychologues et gestionnaires. Des collaborations avec le Strom Spa, un studio de yoga et
une agence de voyage sont également envisagées.

https://docs.google.com/file/d/1vM9sX2tjOJVBpC9DsQdZbYLLmrkY7hds/edit?usp=docslist_api&filetype=mspresentation
https://drive.google.com/file/d/1oIrNIe0yNULD49YHkNheoBzb3dYCUdLr/view?usp=drivesdk


L’objectif est de créer une communauté accueillante où les membres peuvent équilibrer
leur quotidien, aspirer à s’améliorer, se soutenir mutuellement dans les épreuves et
célébrer ensemble les réussites.

Retravailler la structure du comité Droit Vers L'avenir pour inclure une vocation au
bien-être.

9.6. Gala de l’AGED

Présentation: Marguerite Tremblay

Explication: Des tâches doivent être distribuées pour l’organisation du Gala. Une
discussion afin de sonder l’intérêt parmi les personnes dirigeantes et organiser une
rencontre informelle en dehors du Conseil exécutif afin de finaliser les préparatifs.

Documentation: Plan Gala AGED

On veut impliquer la population étudiante dans l’élaboration de l’évènement.
Répartition des tâches entre les membres du CE.

Emile Perreault propose de mettre les points 9.7 et 9.8 en dépôt parce que la personne qui les présente
est absente.

Marguerite Tremblay appuie.

Autorisation unanime.

9.7. Assemblée générale spéciale

Présentation: Kevin Contant-Holowatyj

Explication: Le Conseil exécutif doit trouver une date pour cette Assemblée générale
qui servira de ratifier les règlements généraux et de mettre en élections les postes
vacants.

9.8. Piratage d’Univers Droit

Présentation: Kevin Contant-Holowatyj

Explication: Il faudrait contacter ou faire un M

10. Huis-clos statutaire

11. Date de la prochaine rencontre

La prochaine rencontre ordinaire aura lieu le 30 juillet 2024 à 16h45 au local A7-209.

https://docs.google.com/document/d/1YhtAMvk1h3oVw6aOyvKGGa8dzuc3E3AEI7asiYJrqtM/edit?usp=drive_link


12. Ajournement de la rencontre

Cassy Dunaj déclare la levée de la rencontre à 19h40.


